
Στοιχεία Χαρακτικής 1 / Printmaking Elementary 1(YKXA1) 

Χειμερινό Εξάμηνο 2022-23 

Διδάσκουσες : Ρ. Φραγκουλίδου & Κ. Ηλιοπούλου 

 

Οι εργασίες για το μάθημα Στοιχεία Χαρακτικής 1, έχουν ανακοινωθεί και προσαρμοστεί στο 

περιορισμένο χρονικό πλαίσιο του Α΄ Εξαμήνου. Ειδικό εποπτικό υλικό έχει αναρτηθεί 

έγκαιρα στο e learning: pdf ΣΤΟΙΧΕΙΑ 1 Εισαγωγικό (Ανάγλυφη Χάραξη) 2022_23. 

Εφόσον η δια ζώσης παρουσία σας στο εργαστηριακό, καλλιτεχνικό μάθημα κρίνεται 

ικανοποιητική,  για την αξιολόγησή σας θα παραδώσετε τρία πανομοιότατα τυπώματα από: 

1) Ένα χαρακτικό Α4 Λευκή Χάραξη- Linear/περιγραμματικό- Self portrait  

2) Ένα χαρακτικό Α4 Μαύρη Χάραξη- όγκοι & γεωμετρικότητα- Landscape/Inside out  

3) Ένα χαρακτικό Α4 Διασταύρωση γραμμών- Προσωπογραφία με αναφορά τα πορτραίτα του 

Γερμανικού Εξπρεσσιονισμού 

4) Ένα χαρακτικό Α4 Διασταύρωση γραμμών- Το Άστυ-Δημόσια σφαίρα & η βιωμένη 

πραγματικότητα 

5) Ένα χαρακτικό Α4 Διασταύρωση γραμμών- Me, myself & I ή Το Άστυ-Δημόσια σφαίρα 

***ΠΡΟΣΟΧΗ! Η μόνη διαφοροποίηση από τον αρχικό προγραμματισμό, βρίσκεται στην 5η 

εργασία, καθώς δεν έγινε η εργασία Διχρωμία Chiaroscuro/Cameau, γι αυτό θα παραδώσετε 

ένα από τα δύο θέματα της επιλογής σας. 

 

 Αφού επιλέξατε το καλύτερο τύπωμά σας από κάθε έργο (5 στο σύνολο), θα έχετε προσαρμόσει 

ένα πλαίσιο πασπαρτού (passe-partout) με χαρτί της αρεσκείας σας (π.χ. λευκό canson, 

χαρτόνι κ.ο.κ.), που λειτουργεί σαν καδράρισμα των έργων σας-2 cm περίπου απόσταση από 

κάθε πλευρά της τυπωμένης επιφάνειας/μήτρας, ώστε να διαφαίνεται με πεζά γράμματα και 

γραμμένα με μολύβι: η αρίθμηση (π.χ. 1/3, 2/3, 3/3) /η τεχνική (Linocut) / ο τίτλος του έργου 

εάν υπάρχει π.χ. «Κατοπτρικό είδωλο»)/ η υπογραφή (π.χ. Μαρία Παπαδοπούλου) και η 

χρονολογία δημιουργίας των έργων (Imp 2022 ή 2023). Με αυτό τον τρόπο και τα πέντε έργα 

είναι ευπαρουσίαστα, κάποια -με την συναίνεσή σας- δωρίζονται στο πλούσιο Αρχείο του 

Τμήματος και κατά καιρούς εκτίθενται σε διάφορες Foire, Festival Χαρακτικής 

σπουδαστών/αποφοίτων και σε επετειακές εκθέσεις.  

 

 Η αξιολόγησή σας θα θεωρεί πλήρης, εφόσον καταθέσετε στο e learning έως την 

προβλεπόμενη ημερομηνία (Πέμπτη 16 Φεβρουαρίου, ώρα 23:59), ένα αρχείο pdf με την 

λεζάντα/στοιχεία: Όνομα, Επίθετο, Μάθημα, Ακαδημαϊκό έτος και απαραιτήτως η 

Διδάσκουσα. (π.χ. Μαρία Παπαδοπούλου,  Στοιχεία Χαρακτικής 1, Χειμερινό 2022-23, 

Φραγκουλίδου ή Ηλιοπούλου). Εντός του αρχείου θα αναφέρονται το ΑΠΘ, το Τμήμα 

Σπουδών, τα Στοιχεία Σπουδαστή/στριας, το Μάθημα εξαμήνου, το Εξάμηνο/Έτος και η 

Διδάσκουσα (Ρ. Φραγκουλίδου ή Κ. Ηλιοπούλου). Ακολούθως οι αντιπροσωπευτικές 

φωτογραφίες των έργων σας. Συμβουλεύουμε τους σπουδαστές/στριες, να διαθέτουν ούτως ή 

άλλως υψηλής ευκρίνειας jpg (300dpi) για το προσωπικό τους αρχείο, αλλά και για την 

περίπτωση που ζητηθεί έργο τους, να συμπεριληφθεί σε κατάλογο/λεύκωμα ομαδικής έκθεσης. 

 

 Τέλος, θα ενσωματώσετε ένα Artists Statement-κείμενο έως 200 λέξεις (Times Roman- 11 

στιγμές), όπου θα καταγράφετε το «απόσταγμα» των εργασιών σας. Επιθυμούμε να 

διαμοιραστείτε σκέψεις, ιδέες και νοήματα που προέκυψαν κατά την διάρκεια της έρευνάς σας  

και της εργαστηριακής καλλιτεχνικής πράξης. Μπορείτε να αναφερθείτε στο σύνολο του έργου 

σας ή σε κάθε έργο ξεχωριστά. Προσοχή! Περιγραφικές αναφορές όπως (π.χ. σε αυτό το 

χαρακτικό ένα κορίτσι κάνει βόλτα στην ύπαιθρο ή ένα κτήριο στην Μητροπόλεως) δεν έχουν 

ουδεμία σχέση με ένα Artists Statement ( άφθονους τρόπους γραφής θα βρείτε στο διαδίκτυο). 

 

Το υλικό που θα καταθέσετε αξιοποιείται κατά περίπτωση ως εποπτικό υλικό- δείγμα 

σπουδαστικών έργων σε παρουσιάσεις, επισκέψεις μας σε ιδρύματα τεχνών του εξωτερικού, 

αλλά και φιλοξενίες επιμελητών, ιστορικών τέχνης και διδασκόντων από συνεργαζόμενες 

Σχολές Τεχνών του εξωτερικού. 

Σας ευχαριστούμε για την συνεργασία και ευχόμαστε επιτυχία στις εξετάσεις. 


